

Коледни тайнства в Прага

Това бе названието на празничния Коледен спектакъл, който ансамбъл „Розова долина“ – гр. Карлово представи на 10 декември на Староместкия площад в чешката столица. Събитието бе реализирано по покана на Българския културен институт в Прага.

Вече 50 години ансамбъл „Розова долина“ представя богатството на българския народен танц в цялото му многообразие от сценични форми. В концертните програми присъстват изпълнения от различни региони на България. Изкуството на карловските таланти многократно е завладявало публиката в Европа. Ансамбълът е сформиран през 1972 г. към Народно читалище „Васил Левски – 1861 г.“ – гр. Карлово. Палитрата на хореографския репертоар включва композиции с елементи от традиционни музикални и танцови диалекти. Изпълненията на състава многократно печелят аплодисментите на родната и чуждестранната публика в Германия, Франция, Русия, Белгия, Румъния, Гърция, Сърбия, Полша, Испания и др., както и много награди от престижни фестивали. Художествен ръководител на ансамбъла е изтъкнатият хореограф-фолклорист и педагог Мирослав Василев.

„Розова долина“ гостува не за първи път в чешката столица – тази година, във връзка с отбелязване на 15-годишнината от приемането на България в Европейския съюз, в навечерието на Великденските празници карловският танцов ансамбъл взе участие в културната програма на община Прага, Чехия. Събитието бе реализирано по покана на Българския културен институт в Прага в партньорство с Българското посолство там, с финансовата подкрепа на Община Карлово.

На 10 декември, на Староместкия площад в Прага ансамбъл „Розова долина“ представи фолклорния концерт „Коледни тайнства“. Програмата включваше музикални и танцови образци от сценичното изкуство, като поставя акцент върху коледарската обредност – важен елемент в българската традиционна култура. С коледарските песни и танци ансамбълът отправи празничен благослов към всички сънародници и приятели на България по света, а общото хоро на площада разигра не само присъстващите сънародници, но и многобройните чуждестранни туристи. ♦

